

习近平致电祝贺 波罗申科当选乌克兰总统

新华社北京6月4日电 国家主席习近平4日致电波罗申科，祝贺他当选乌克兰总统。

中乌关系发展，愿同乌方在相互尊重、平等互利的原则上，推进两国各领域务实合作，造福两国和两国人民。

组织从事邪教活动 辽宁河南9人获刑

据新华社沈阳6月4日电（记者范春生）辽宁省本溪市下辖桓仁满族自治县的4名“全能神”邪教成员公开组织集会，并通过书籍、光盘等传播“全能神”教义，破坏国家法律的实施。记者从桓仁满族自治县人民法院获悉，该案已一审结案，4名邪教成员构成利用邪教组织破坏法律实施罪，其中一人被判处有期徒刑4年，另三人获刑3年。

“全能神”邪教书籍、手抄笔记等物品。经审讯，上述三人交代“全能神”邪教在桓仁还有一名女头目冯国芬，她在教会中负责管理日常事务，此次集会所收缴的书籍、光盘等资料全是冯国芬给的。在冯国芬家中，警方查获传播“全能神”书籍145本、光盘129张、内存卡24个、磁带2盒，还有大量“全能神”邪教组织个人简历等内部资料以及邪教文件。

2013年6月22日，桓仁警方接到举报称，有人在桓仁东城小区六楼进行“全能神”邪教集会。警方第一时间赶到，将参加集会的杨淑清、刘运艳、姜丽凤三名妇女现行抓获，当场搜缴大量

据新华社郑州6月4日电（记者甘泉）河南息县人民法院近日先后对两起从事“全能神”邪教活动的案件进行了判决，5人因组织、利用邪教组织破坏法律实施罪被判刑。

以简政放权促创业就业

——国务院常务会议推出三项改革新举措

据新华社北京6月4日电 取消和下放52项行政审批事项，减少部分职业资格许可和认定，将36项工商登记前置审批事项改为后置审批——4日召开的国务院常务会议出台三项改革措施，进一步简政放权促进创业就业。可以预见，这些新举措将充分调动企业和社会创新创业创造的积极性，让政府更好归位、市场更大发力、群众更多受益。

扩大就业。以取消“享受小微企业所得税优惠核准”审批事项为例，白景明说，小微企业是推动国民经济发展、稳定扩大就业的重要力量，近年来国家出台了包括所得税减免在内的一系列扶持小微企业发展的税收优惠政策，这些政策要想真正发挥效应，还需征管落实的配套。

职业资格许可和认定。先期取消一批准入类职业资格。今后，凡没有法律法规依据和各地、各部门自行设置的各类职业资格，不再实施许可和认定。

商环境，国务院常务会议提出，将废弃电器电子产品回收处理许可、农业机械维修技术合格证书核发、自费出国留学中介机构资格认定等36项工商登记前置审批事项改为后置审批；下一步，还要将现有前置审批事项中的大多数改为后置审批，由“先证后照”改为“先照后证”。

取消下放行政审批事项 鼓励创业优惠政策“落地”

国务院常务会议决定，取消和下放新一批共52项行政审批事项，其中“享受小微企业所得税优惠核准”，“对吸纳下岗失业人员达到规定条件的服务型、商贸企业和对下岗失业人员从事个体经营减免税审批”等34项审批事项直接关系到投资创业。

减少职业资格许可 提高人力资源配置效率

职业资格制度是我国科学评价人才的一项重要制度。但在实施过程中也存在一些突出问题，集中表现为考试太乱、证书太多。有的部门、地方和机构随意设置职业资格，名目繁多、重复交叉；有些机构和人员以职业资格为名随意举办考试、培训、认证活动，乱收费、滥发证，在一定程度上抬高了就业“门槛”。

“先证后照”改为“先照后证” 进一步降低创业“门槛”

现行制度下，创办一个企业并不容易，先要到主要部门取得行政许可，才能到工商部门申办营业执照，这就是所谓“先证后照”。在等待许可过程中，因为不具有企业法人资格，创业者往往难以开展招工、洽谈、签约、贷款等企业前期筹备工作。

“先照后证”后，不会出现一些企业只拿工商执照、不办项目许可证就开业经营的情况？国务院常务会议明确提出，要加强事中事后监管，做到放活不放手，防止截留改革红利。

“先照后证”后，会不会出现一些企业只拿工商执照、不办项目许可证就开业经营的情况？国务院常务会议明确提出，要加强事中事后监管，做到放活不放手，防止截留改革红利。

特别关注

北京市环保执法 在国家文物局遭“闭门羹”

新华社北京6月4日电（记者倪元锦）4日上午，北京市环境监察部门来到位于东城区的国家文物局，对其食堂进行油烟和噪声污染的例行执法检查时却遭遇“闭门羹”。

作为形成PM2.5的重要前体物，挥发性有机物（VOCs）已于去年纳入北京市的减排控制对象。北京市环保局工作人员称，国家文物局的食堂问题，是之前某次检查掌握的情况，此次“大气执法周”是希望对已掌握的情况进行核查确认，并提出相应整改意见。

6月初，北京市环保局迎来《北京市大气污染防治条例》正式实施后的第4个“大气执法周”，本月执法的重点之一是“餐饮油烟”的挥发性有机物（VOCs）污染。

据了解，带记者随行，随时报道、随时曝光环境违法行为，是北京市环保、城管系统“大气执法周”联合执法的惯例。

随同此次例行检查的北京市环保局工作人员告诉记者，执法人员在国家文物局院外等候超过2个小时，并进行各种积极沟通未果。截至中午，环境执法人员仍未获得准入而返回。据介绍，环保部门将继续与国家文物局进行沟通，直至获准入内检查。

2014年3月1日《北京市大气污染防治条例》正式实施后，北京市环保局先后组织开展了全市范围的“零点行动”“大气执法周”等专项执法行动。截至5月大气污染防治周结束，全市环保部门共检查污染源单位5500余家，发现并立案查处环境违法行为291起。

国家文物局相关部门回应称，确有其事，具体情况正在调查了解中。

黄岩：杨梅住进“蚊帐”中



6月4日，台州市黄岩区院桥镇大郎坦杨梅基地的果农正在为杨梅搭建“蚊帐”。据了解，从2011年开始，台州市黄岩区推广杨梅单株罗网栽培技术。罗网栽培是在杨梅采收前40天到50天，用防虫网对杨梅丰产树进行搭架并全树覆盖，可以阻隔绝大多数害虫对杨梅果实的危害，同时停止果园内一切农药、营养液的树冠喷洒，可确保杨梅商品果的食用安全。住进了蚊帐的杨梅无虫害、无农药残留、个头大色泽饱满、品质优良，深受消费者喜爱，销售价格可以比普通种植的同档杨梅售价高2倍以上。

制售“毒鸭蛋”30万只 连云港一作坊主被批捕

新华社南京6月4日电（记者朱国亮）江苏连云港一家作坊用工业印染助剂腌制咸鸭蛋，再用工业亚硝酸钠清洗成鸭蛋，两年来共制售这种有毒咸鸭蛋30余万只。连云港市连云区检察院近日批准逮捕了这一作坊主孙某。

今年4月19日，连云港市盐务管理局执法人员在检查时发现一咸鸭蛋作坊使用工业用盐腌制咸鸭蛋，现场查获大量工业印染助剂盐、工业亚硝酸钠盐。这些工业用盐为有毒有害物质，对人体危害很大并具有致癌性。连云港警方随即立案侦查，并在作坊内查获尚未销售的咸鸭蛋160箱，约4万只。

经审理查明，作坊主孙某53岁，从事腌制、销售咸鸭蛋已有六七年时间。在这个家庭作坊中，孙某负责腌制，妻子协助，儿子负责对外销售。从2012年初开始，虽然明知工业用盐对人体有害，但为了贪图便宜、节省成本，孙某仍购买工业印染助剂盐用于咸鸭蛋的腌制。同时，为了让咸鸭蛋干净发亮，易于销售，他还使用工业亚硝酸钠清洗成鸭蛋。两年来，这一作坊共腌制咸鸭蛋30余万只，主要销往农贸市场，并固定供应给一家医院食堂。

查明事实后，孙某于近日被连云港市连云区检察院以涉嫌生产、销售有毒有害食品罪批准逮捕，孙某的妻子和儿子则取保候审。

持续“生源危机”倒逼高考改革

——解读《2014年高招调查报告》

2014年高考前夕，中国教育在线发布《2014年高招调查报告》。一系列统计数据表明：虽然今年全国高考报名人数实现了连续5年下降后的首次回升，但直到2020年前后，我国18岁适龄人口总体趋势下降明显。在“生源危机”带来的种种挑战面前，改革已成为我国高校化“危”为“机”的必然选择。



6月3日，银川一中的两名高三学生在课间自拍。据教育部发布数据统计，2014年高考报名人数939万人，较2013年增加27万，增幅3%。在高考报名人数中，应届高中生、中职毕业生、农村户籍学生分别增加26万、11万、17万，复读生减少10万。28个省份开始解决随迁子女在当地参加高考问题，5.6万名学生将在居住地参考。

939万考生报名参加高考

高校以及一些农林院校无人问津，不得不再征集志愿。

高等教育已从“卖方市场”完全转入“买方市场”。报告预测：“上大学更容易”的现实将会加剧“全民择校”的心理，使高校间的竞争日趋激烈。

转型发展：“应用型”势在必行

湖北省教育厅公布的《2013年湖北省普通高等学校本科专业目录》共

有67所院校、307种本科招生专业。其中，62所院校开设有英语专业，紧随其后的是计算机科学与技术、视觉传达设计、环境设计、市场营销、国际经济与贸易等专业，分别有57、53、51、49、49所本科院校开设。

从《2014年高招调查报告》引述的湖北省高校专业设置现状不难看出，饱受诟病的高校“同质化”现象依然严重，缺乏特色与定位是全国2000多所高校的普遍问题。

美国宾夕法尼亚大学教育博士刘继安通过对中国大学财政结构的

研究指出，中国多数地方省属院校收入的三成至四成来自学费，生源依赖性很强。没有特色和品牌，恐怕难以继续！

针对这一问题，报告也阐释了关于“引导一批高校向应用技术型转型”的国家战略部署。

今年2月，国务院常务会议部署加快发展现代职业教育，要求建立学分积累和转换制度，打通中职、专科、本科到研究生的上升通道，引导一批普通本科高校向应用技术型高校转型。

报告进一步从毕业生就业的角度佐证了这一国家战略的正确，指出“地方本科院校，尤其是新增本科，包括独立学院、民办院校，是我国大学毕业生就业最难的群体”。

陈志文说，引导地方本科院校转型不仅是增强高校内生力的必由之路，也是转变人才培养模式、社会成才观念的有效途径，同时也有助于拓宽并稳定今后一段时期的高等教育生源。

阴盛阳衰：“应试型”评价亟待变脸

近年来，在我国人口男女比例严重失衡的背景下，高校却出现了“阴盛阳衰”的相反情况。

《2014年高招调查报告》显示：2009年，全国女大学生人数首次超过男生；2012年，全国大学普通本专科生共有2391万余人，其中女生人数超男生64.78万人。

“女大学生特别是‘女状元’增多的现象背后，既体现了社会的进步，也反映出当前考试招生的问题。”陈志文说，当前应试型的评价体系的核心是细心认真不出错，这些往往更适合女性应试者。

针对此现象，报告专章论述了高考评价体系与招录模式的改革，这无疑也是高考改革最核心最敏感的一环。今年年初，教育部部长袁贵仁曾明确表示：高考改革方案将于年内出台，包括考试招生改革的总体方案和关于高考、外语一年多考、高中学业水平考试、综合素质评价、考试招生违规处理等5个配套“实施意见”。

截至目前，根据教育部的最新表态，改革方案仍在紧锣密鼓地研究制定完善中。但报告根据各地的改革动态作出一些梳理和预判。如在改革招生录取制度方面，重点内容包括两个方面：一是普通高校逐步推行基于统一高考和高中学业水平考试成绩的综合评价、多元录取机制。二是加快推进职业院校分类招考和统一注册入学。

新华社记者吴晶 刘奕湛（新华社北京6月4日电）

深圳启用“救护车专用电子警察”



6月4日，在深圳市急救中心，工作人员为救护车安装高清行车记录仪。深圳交警6月4日正式启用“救护车专用电子警察”，对于不避让救护车的违法行为进行常态化查处；并配套建立工作机制，对因避让救护车产生的违章进行系统甄别，不作为违法行为予以记录。

（新华社记者 毛思倩 摄）

江西德兴市委书记 何金铭等被调查

新华社南昌6月4日电（记者胡锦涛）记者4日从江西省纪委证实，江西德兴市委书记何金铭因涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查。

江西纪检部门同时通报：丰城市人大常委会副主任黄国华涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查；奉新县委副书记、副县长袁平涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查。